
 

7. 21-26/0667 

Viergleisiger Ausbau der Bahnstrecke Bad Vilbel-Friedberg (2. Baustufe 
S6); 
Hier: Stellungnahme im Rahmen des Planfeststellungsverfahrens – 2. 
Planänderung 

 
 
Ortvorsteher Mewes erkundigt sich, ob die Ortsbeiratsmitglieder ihre Sessionnet-Zugänge nutzen konnte, da 
die Pläne in der Papierversion sehr schwer lesbar sind. Ortsbeirtsmitglied Kiranmezar stellt die Frage, ob 
nicht generell auf den Versand derartiger Pläne verzichtet werden kann, wenn diese in guter Fassung online 
einsehbar sind. Dies soll der Ortsvorsteher mit dem Gremienbüro besprechen. 
 
 

-  Ortsbeiratsmitglied Jensch hält es für wünschenswert, dass bei dem zu errichtende Mittelbahnsteig 
in Bruchenbrücken (Punkt A1 der Stellungnahme) ein weiterer Zugang bereitgehalten wird, falls der 
Aufzug ausfällt. Zudem stellt sich die Frage, wie lange eine Reparatur eines Aufzugs in 
Bruchenbrücken dauern würde. 

- Ortsbeiratsmitglied Fleck erläutert die gegenwärtige und die geplante Schallschutzwand südlich des 
Bahnhofs. 

- In Bezug auf die möglichen Ausgleichsflächen (Punkt B.1.) fragt sich Ortsbeiratsmitglied Jensch, 
welches Potenzial  für die Stadtentwicklung verloren gehen sollte. 

-  
- Es wird Ortsbeiratsmitglied Jensch darauf hingewiesen, dass der genannte und geforderte Artschutz 

nur den Mindeststandard erfüllt. 
- Kritisch wird von Ortsbeiratsmitglied Fleck hinterfragt, wo für die beiden zusätzlichen Gleise künftig 

Platz sein soll, siehe Bruchenbrücken. Riesige Erdbewegungen gehen damit einher. Die 
Verbreiterung in Bad Vilbel sieht Ortsbeiratsmitglied Scheunert allerdings als schwieriger an. 

- Ortsbeiratsmitglied Gruß fragt nach der optischen Gestaltungder Schallschutzwände unter Punkt A 5 
und beklagt die fehlende Visualisierung.  Ortsvorsteher Mewes regt an, hierzu eine Infoveranstaltung 
für Bürgerinnen und Bürger zu veranstalten. 

- Die geschlossene Baumreihe unter Punkt A 5 wird durch Ortsbeiratsmitglied Scheunert sehr begrüßt 
- Die Stellungnahme der Stadt findet Ortsbeiratsmitglied Jensch sehr gut, da aus ihrer Sicht sehr viele 

Punkt berücksichtigt wurden 
Ortsvorsteher Mewes schlägt vor, die gesammelten Fragen in einem Protokollauszug den weiterberatenden 
Ausschüssen zur Klärung vorzulegen. 

- Der Ortsbeirat nimmt die Beschlussvorlage zur Kenntnis 
 


